

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

трубычес кохозяйка

Издается парткомом и рабочим комитетом Итатской МТС
Тяжинского района Запсибиря с. Кубитет

№ 4(5) суббота 6-го апреля 1935 г. № 48(58)

Множить ряды ударников Сталинского похода

Сегодня мы помещаем постановление Крайкома партии и президиума Крайисполкома о Сталинском походе за развитие животноводства и высокий урожай.

Для передовиков похода за подъем животноводства и высокий урожай установлены крупные денежные, натуральные — предметные — премии. Намечено две премии передовым районам, 43 премии для колхозов и совхозов. Установлено 725 индивидуальных премий на 220 тысяч рублей для премирования лучших ударников животноводства, полеводства, агротехнических работников совхозов и колхозов, председателей колхозов и сельсоветов.

Всего премий на сумму 677,5 тысяч рублей.

Вокруг этого постановления необходимо развернуть работу и множить ряды ударников Сталинского похода.

Больше внимания общественному смотру готовности к севу

СЕВ ПРОВЕДЕМ НА ОТЛИЧНО

Не за герами срок, когда на полях развернется весенний сев. В нашем радиусе МТС, в большинстве колхозов поля освобождаются от снега. На дорогах стоят лужи воды. Санная езда становится невозможной. Многие колхозы провели общественные смотры готовности к севу и главным образом уделяли внимание на три основные задачи готовности к севу — это засыпка и хранение семян и их прорацивание, ремонт с.-хоз. инвентаря и сбруи, состояние тягловой силы и правильная растановка рабочей силы по бригадам. Старая пословица говорится „что посеешь то и пожнешь“, она сохраняет себе силу, но к этой пословице нужно еще добавить, т.е., „что посеешь и как посеешь, то и пожнешь“.

В нашем радиусе МТС большинство колхозов имеют хорошую подготовку к весеннему севу. Колхоз „Трудовая“, „Красный луч“, „Красный крестьянин“, имени Калинина полностью засыпали семена, отремонтировали с.-хоз. инвентарь и сбрую и лошадей поставили на подкормку. Эти руководители колхозов по-большевистски взялись за подготовку к севу. Но к нашему стыду есть и такие колхозы, как колхоз „Знамя революции“, „Красный колос“ до сих пор еще не засыпали семена, неполностью отремонтирован с.-хоз. инвентарь и лошади в плохой упитанности. Эти руководители колхоза положились на самотек, что „весна еще далеко, подготовиться успеем“. И такие разговоры длились до тех пор, пока не наступила весна.

Общественный смотр показал ясную картину, что многие председатели колхозов, бригадиры не обращали внимания на мелочи, как на постромки, вожжи и другие предметы.

В ближайшие дни необходимо наверстать упущенное и еще раз проверить все ли готовы к севу. От нас сейчас требуется одно, уметь работать по Сталинскому уставу с. х. артели.

Весенний сев мы должны провести так, чтобы обеспечить отличный еще никогда невиданный урожай. Все условия для того, чтобы иметь такой урожай — налицо и от нас требуется только одно работать честно, выполнить и перевыполнить планы сева в установленные сроки, соблюдая все агротехнические правила.

До посева остались считанные дни

Согласно постановления Крайкома и Крайисполкома и директивы райкома партии, наша с. х. артель им. Калинина создала комиссию по проверке готовности к севу. В эту комиссию вошли следующие колхозники: от ударников 4 чел., от инспекторов по качеству 4 чел., от правления колхоза 1 ч. и парторг.

27 марта на общем собрании подвели итоги смотра. Комиссия доложила общему собранию хорошие и плохие стороны, а особенно уделила внимание на тягловую силу. Из 218 лошадей, хорошей упитанности 36, средней упитанности 112, ниже-средней 68 и плохой 2. У 47 лошадей побиты плечи и спинь. Комиссия также выявила лучших конюхов и виновников порчи лошадей. И тех, которые хорошо ухаживали за лошадьми премировали, а за зверское отношение к лошадям сдали под суд. На этом собрании премировали конюхов Агафонова, Пожидаева, Сивицкую, Ульяну и Ускова. Эти товарищи работают уже 6-й год и у них лошади в хорошей и средней упитанности. А за избиение и зверское отношение к лошадям Шишкова отдали под суд.

Сел. х. инвентарь (плуги, борона, сеялки) отремонтирован и находится в хорошем состоянии. Семена ежедневно перелопачиваются. На все имеющиеся недостатки комиссия и общее собрание колхоза вынесло предложение, что к 5 апреля должно быть все готово, как-то: с. х. инвентарь, сбруя, детали и площадка, кульстаки и сараи в поле. На этом собрании выработали распорядок дня на весенний сев. Утренний подъем в 3 часа 3 мин. и в 4 часа должны быть все на работе и работать до 9 часов, с 9 ч. до 11 ч. кормление лошадей, с 11 ч. до 3 ч. работа, с 3 до 5 ч. кормление лошадей, с 5 до 10 ч. вечера работа и с 10 ч. до 3 ч. 30 мин. кормление лошадей и отдых и с 3 ч. 30 мин. обратно начинается работа. Этот опыт работы в прошлые годы показал хорошие результаты.

Наш колхозник Береснев был послан на III краевой съезд колхозников-ударников, который кратко, но очень всем понятно и ясно доложил общему собранию колхозников.

Прежде всего, говорит тов. Береснев, — нас встретили у вокзала и увезли на легковой автомашине к дому советов. Главное, что было на съезде это проработка ново-

го устава с.-хоз. артели. Береснев оставался на каждом пункте устава. Все колхозники обсуждали с большим вниманием и признали, что Сталинский устав — это действительно приведет всех колхозников к зажиточной жизни, если мы будем работать честно и беречь колхозное добро.

Уходя колхозники с собрания были в хорошем и веселом настроении, которые с часу на час ожидают весенний сев, чтобы вступить с большевистской настойчивостью и бороться за сжатые сроки сева, за высокий урожай, за 100 проц. выход на работу, чтобы на практике осуществить лозунг товарища Сталина сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Т. Бадрин.

Под лозунгом большевистской критики и самокритики проведем перевыборы рабочего комитета

Перевыборы рабочего комитета имеют особое политическое значение и должны быть проведены под знаком мобилизации рабочих на выполнение хозяйствственно-политических задач и конкретного улучшения работы на производстве.

На основе всей работы рабочего комитета необходимо сосредоточить внимание как рабочему классу и интересам рабочих, выявляя лучших ударников и переносил их опыты работы в отстающие бригады. На основе большевистской критики и самокритики мы можем усвоить все имеющиеся недостатки работы рабочего комитета.

Основная и главная задача всей профсоюзной работы состоит в том, чтобы помочь колхозам быстрее выполнить и перевыполнить планы весеннего сева, а этим самым получить хороший урожай. Мы должны проверить во всех колхозах готовность к севу и как ремонтируются уборочные машины.

На основе соревнования и ударничества мы должны мобилизовать всех работающих членов союза в нашей МТС на выполнение решений партии и правительства. В области улучшения профработы, добиваясь коренного улучшения организации труда, зарплаты, охраны труда, соцстраха, культурно-бытовых условий рабочих и наилучшей работы трактористов и комбайнеров.

В новый состав рабочего комитета нужно выбрать лучших рабочих-ударников, специалистов. Товарища основная задача перевыборной кампании. СОКОЛОВСКАЯ.

Как МТС расчитала машинистов?

Итатская МТС выплачивала за произведенные работы — работавшим машинистам и весовщикам на молотилке оплату натурой по 500 и 400 грамм, но во время начисления старший бухгалтер Тихонов берет ведомость из кладовой для окончательного расчета машинистов и весовщиков. Через некоторое время ведомость поступила обратно в кладовую с тем же самым начислением.

Кладовщик удивляется, как могло получиться, что машинист Крылов получил 405 кг. и вторично ему выписали такое количество? Кладовщик выдачу прекратил и ведомость вернул бухгалтеру и директору МТС. Бухгалтер Тихонов долго считал, но так и предложил выдать, а в результате передали лишнего хлеба 8 цен, т.е. многие машинисты получили по два раза, некоторые и до сих пор не получили.

Дирекции МТС необходимо выявить это дело, найти виновного и привлечь к ответственности.

СВОЙ.

Закрепить кадры на животноводстве

В конце 1934 г. в колхозе им. Сталина организовали МТФ в количестве 18 коров и 27 подростков и на сегодняшний день уже имеет ся приплод 14 телят.

Правление колхоза расставило силы на летние работы и телятницу Вербину Анну назначили старшей огородницей, а вместо ее никакого не выбрали.

Руководители колхозов, видимо, забыли о том, что работающие на животноводстве без ведома райзона не сменяются, да и нет никакого смысла менять на животноводство ежедневно, а наоборот нужно закреплять кадры не менее как на 2-3 года.

Взвешивание телят не производится, трудодни начисляются не с прироста.

Правление колхоза обязано в ближайшее время исправить свою ошибку и телятницу Вербину вернуть на животноводство. Я.С.

КУЛЬТУРА НА ЗАМКЕ

В с. Кубитете есть изба-читальня и клуб, но из-за отсутствия дров эти культурные учреждения закрыты уже три дня. Работники избы обили все пороги у организаций привезти дров. Хозяйственник Итатской МТС т. Червов категорически отказал, говоря: „вы ко мне и не ходите, все равно дров не дам“. Сельсовет, в лицезам, председателя т. Моргунова кормит завтраками.

Спрашивается, до каких пор сельсовет и МТС будут кормить завтраками. НЕКУЛЬТУРНЫЙ.

О Стalinском походе за под'ем социживотноводства и высокий урожай

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) и президиума Крайисполкома

Одобряя инициативу делегатов второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников и VII Всесоюзного съезда Советов от Западно-Сибирского края, предложивших организовать поход за под'ем социалистического животноводства и высокий урожай, бюро Крайкома ВКП(б) и президиум Западно-Сибирского Крайисполкома постановляют:

1. Установить следующие краевые производственные показатели стalinского похода за развитие социалистического животноводства и высокий урожай, обсужденные на третьем краевом съезде колхозников-ударников.

I. В ОБЛАСТИ ПОЛЕВОДСТВА:

а) выполнение и перевыполнение плана ярового сева в целом и по культурам;

б) посев добропородными, проверенными, протрированными семенами не ниже установленной всхожести;

в) проведение посева в ранние и сжатые сроки;

г) высококачественная обработка земли (глубокая пахота, своевременное боронование, нормальная заделка семян), борьба с сельхозвредителями и сорняками, в частности обязательная прополка всех зерновых и технических культур;

д) развертывание в каждом колхозе опытчицства, объединение колхозников опытников вокруг хат-лабораторий;

е) своевременная и высококачественная обработка паров (глубокая ранняя вспашка, двойная культутизация, перепашка, поддерживание паров в черном виде до ухода под снег);

ж) полное использование механизмов и бережное отношение к ним;

з) получить по краю более высокий урожай, по сравнению с 1934 годом, при чем по каждому отдельному району повысить урожай на 10-15 процентов по сравнению со средней урожайностью за 5 лет по этим районам, обеспечив сброс урожая высококачественным зерном;

и) проведение уборки в сжатые сроки и без потерь;

к) досрочное выполнение хлебопоставок государству высококачественным зерном, натуроплаты за работу МТС и возврат семян.

II. В ОБЛАСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА:

а) полное выполнение государственного плана развития животноводства и плана выращивания молодняка, установленного правительством на 1935 год;

б) для обеспечения выполнения государственного плана развития животноводства, в течение 1935 года должен быть покрыт весь маточный состав, достигший случного возраста, и этим ликвидирована яловость и прохолащивание маток. Кроме того, необходимо добиться следующих качественных и количественных показателей.

ПО КРУПНОМУ РОСГАТОМУ СЧОТУ:

а) на каждые 100 коров и нетелей, имеющихся на 1 января 1935 года, сохранить и вырастить не менее 85 телят;

б) добиться полного и благополучного растела всех покрытых коров и нетелей;

в) довести удой коров в среднем по краю до 15 центнеров на корову.

ПО СВИНОВОДСТВУ:

а) добиться не менее 1,4 опороса взрослых маток и 1 опороса ремонтных маточек, имеющихся на 1 января 1935 года;

б) получить и вырастить не менее 9 поросят на взрослую матку и 5 поросят на ремонтную маточку в год.

ПО ОВЦЕВОДСТВУ:

а) добиться полноценного и благополучного окота всех покрытых овцематок;

б) сохранить и вырастить не менее 112 ягнят на 100 овцематок, имеющихся на 1 января 1935 года;

в) получить следующий настриг шерсти:

1) от грубошерстных овец с 1 гол. не менее 1,75 кгр.;

2) от точкорунных овец с 1 гол. не менее 5,2 кгр.;

3) от метисных овец с 1 гол. не менее 3,1 кгр.

ПО ЛОШАДЯМ:

а) сохранить и вырастить не менее 60 жеребят на 100 маток.

2. Организовать массовый нагул и откорм скота, подлежащего сдаче государству в счет мясопоставок и убоя и довести живой вес сдаваемого скота государству не ниже следующих кондиций:

а) жив. вес 1 головы крупн. рогат. скота не ниже 2,5 цент.

б) жив. вес 1 головы свиньи не ниже 70 кгр.
в) жив. вес головы овцы не ниже 40 кгр.

3. Получить средне-суточный привес молодняка до 5 месячного возраста не менее:

по метисным телятам 650 граммов,

по беспородным 400 граммов.

Довести живой вес поросенка к от'ему до 9 кгр.

Довести живой вес ягненка к от'ему до 22 кгр.

4. В течение 1935 года обязательно добиться, чтобы каждый колхоз имел свою животноводческую ферму, а каждый колхозник имел свою корову, мелкий скот и птицу.

5. Весь рабочий и продуктивный скот в течение 1935 года и не позже, как к 1 октября, т.е. к моменту перевода скота на стойловое содержание, обеспечить теплыми и утепленными помещениями, организовав во всех без исключения колхозах водой, для жеребых и стельных маток непосредственно в скотных дворах.

6, а) Уже в 1935 году добиться полного обеспечения скота грубыми и сочными кормами хорошего качества;

б) заготовить не менее 25 центнеров сена на 1 голову крупного рогатого скота, 35 центн. на 1 голову рабочего скота, 3 центн. на 1 свиноматку, 4 центн. на 1 голову овцы и заложить не менее 3-х тонн хорошего силоса на корову, 2,5 тонн на свиноматку, 2 центн. на одну овцематку.

7. В целях поощрения и стимулирования борьбы за под'ем социалистического животноводства и высокий урожай, установить следующие краевые премии:

Для передовых районов 2 премии

1 премия на улучшение культурно-бытовых условий района 60 т. р.

2 премия на улучшение культурно-бытовых условий района 30 "

Для колхозов и совхозов

1. 5 премий- полное оборудование автопоезда в пяти фермах на сумму 125 "

2. 5 премий- полное электрооборудование 5 ферм на сумму 100 "

3. 10 премий-10 автомашин полуторатонаж на 75 "

4. 15 премий-15 быков производителей стоимостью 45 "

5. 5 премий-хряков-производителей стоимостью 45 "

6. 3 премии жеребцами-производителями стоимостью 15 "

Итого 45 премий, стоимостью 457,5 т. р.

Премии лучшим ударникам животноводства по ликбезом, агротехническим работникам колхозов и совхозов, председателям колхозов и сельсоветов.

1. 50 премий-командирование на всесоюзную с.-х. выставку в Москву 50 т. р.

2. 50 премий-телефонами 17,5 "

3. 200 премий-велосипедами 55 "

4. 200 премий-библиотечками 30 "

5. 26 премий-путевки на курорты 12,5 "

6. 100 премий-карманными часами 25 "

7. 100 премий радио-приемниками 30 "

Итого 725 индивидуальных премий на сумму 220 "

Всего премий на сумму 677,5 "

8. Для проверки выполнения районами показателей стalinского похода за под'ем животноводства и высокий урожай и премирования лучших ударников, специалистов районов, колхозов, совхозов, сельсоветов образовать краевую комиссию в следующем составе: т. т. Гридинский (президент) Эйхе (секретарь Крайкома ВКП(б), Воронин (зам. предкрайисполкома), Колотилов (сельхозотдел Крайкома ВКП(б), Фомин (нач. КрайЗУ), Терехов (КрайЗУ), Тимофеев (редакция "Советской Сибири") Шарина (редакция "Сельской правды"), Кокорин (секретарь Крайкома ВЛКСМ).

9. Обязать райкомы, горкомы, горсоветы и райисполкомы на основе настоящего постановления об общих краевых показателях стalinского похода за под'ем социалистического животноводства и высокий урожай по каждому району, применительно к местным условиям. Для проверки выполнения показателей стalinского похода в районах создать районные комиссии.

Председатель Крайисполкома Ф. Гридинский.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Н. Сергеев.

23 марта 1935 года.

На сеялке должны сеять лучшие колхозники-ударники

В колхозе им. Некрасова от дирекции МТС поступило распоряжение, чтобы немедленно послал одного человека на курсы трактористов сеялок.

Второпях правление колхоза выдвинуло послать Коверина, который больше месяца не работает в колхозе. В прошлом году Коверин был послан на курсы машинистов, окончил курс, стал работать на молотилке, сломал эту молотилку. За это он был снят с работы.

Трактористы стали говорить, что этот человек негодится, и правление колхоза это подтвердило, что Коверин негодится ни на какую работу, а все же сеять на тракторной сеялке посылает, видимо, что годится.

Дирекции МТС необходимо обратить серьезное внимание и Коверина проверить не у сеялки, а на другой работе.

З. И.

Вместо руководства ликбезом—игра в лото

Несколько раз Кубитетская комсомольская организация выносила свои постановления о том, чтобы работу ликбеза поставить не должностную высоту, но инструктору ликбеза Акушевичу это никак не придет в голову, чтобы наладить бесперебойную работу ликбеза.

В последних числах марта, с большим трудом Акушевич выехал в колхоз им. Некрасова и вместо руководства ликбезом целыми днями и вечерами играет в лото. Но так понимать нельзя, что наша газета пишет против игр и развлечений, а нужно понимать, наоборот, играть и развлекаться необходимо, но только в свободное время, а когда не работает ликбез, то прежде всего нужно наладить его работу.

Видимо еще раз нужно будет взяться Кубитетской комсомольской организацией и заставить Акушевича как комсомолку выполнять решение комсомольской организации.

З. И.

МЕДВЕЖЬЯ РАЗВОРОТЛИВОСТЬ

В колхозе "1-й год в 2-й пятилетки" до сих пор не засыпаны семена. Но предколхоза Хорошайлов самодовольно слоняется по колхозному двору и ждет "уморы погоду" то есть кто-то бы занялся беспокоился о семенах.

Колхозу "Первой год второй пятилетки" нужно получить семена в Ивановском колхозе, но Хорошайлов все еще не может раскачаться и по хорошей дороге, до посевной, вывести семена.

5 апреля собрались, ехать за семенами, запретили лошадей в 5 часов утра и выехали только в 11 часов дня. В запряжке лошади стояли 6 часов, дождали возчика Митяку, а этот Митяка спокойно спал в своей квартире и не думал ехать за семенами так, что его никто не предупредил.

Правление колхоза обязано обсудить этот вопрос и найти виновника задержки подвод.

СВОЙ.